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• Тест

Жаһандық теңсіздік 

ТереңдетілгенНегізгі

• Әлемде қанша мемлекет бар?

A – 100-150

B – 100-ге жуық

C – 200-ден астам

A – себебі әртүрлі елдерде әртүрлі 
валюталар қолданылады

C – себебі байлық біркелкі таралмауы 
мүмкін

• Елдің даму деңгейі жай ғана материалдық 
жағдайына байланысты емес...

B – себебі адам басына шаққандағы 
жалпы ұлттық өнімді анықтау мүмкін емес

A – денсаулық, білім, өмір сүру деңгейі 

C – білім, өмір сүру ұзақтығы, байлық

• Адамның даму көрсеткіші дамудың қандай 
үш өлшемін қарастырады?

B – денсаулық, білім, сауаттылық деңгейі

A – Еуроодақ

C – БҰҰ даму бағдарламасы

• Адамның даму көрсеткішін құрастырған ...

B – G8

• Елдің даму көрсеткіші қандай белгімен 
анықталады?

A – халық саны, аумағы

B – аумағы, климаты, табиғи ресурстары 

C – экономикалық деңгейі, әлеуметтік 
көрсеткіштері

• Дамудың көп қолданылатын көрсеткіші?

A – Адамның даму көрсеткіші

B – Халықтың даму көрсеткіші

C – Әлемнің даму көрсеткіші

D – 150

D – материалдық жағдайы

D – Байлықтың даму көрсеткіші

D – себебі елдің байлығы мұнай 
қорына байланысты болуы мүмкін

D – денсаулық, өмір сүру деңгейі, байлық

D – Оңтүстік Азия ұлттар 
қауымдастығы
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Жаһандық теңсіздік 

ТереңдетілгенНегізгі

• Зимбабведегі орташа өмір сүру ұзақтығы 
қандай?

A – 67 жыл

B – 57 жыл

C – 47 жыл 

D – 37 жыл

A – 77 жыл

C – 85 жыл

• Норвегиядағы орташа өмір сүру ұзақтығы 
қандай?

B – 81 жыл 

D – 71 жыл



ХАЛЫҚТАР ГЕОГРАФИЯСЫ • ӨЗГЕРІС ҮСТІНДЕГІ ӘЛЕМ • ӘРКЕЛКІ ӘЛЕМ 

11

Экономикасы нашар дамыған елдер

ТереңдетілгенНегізгі

• ЭНДЕ деген не?

A – Экономикасы нашар дамыған 
елдер

B – Экономикасы нағыз дамыған 
елдер 

A – 25 000 адам 

• Ашаршылық, тамақтың жетіспеуі немесе 
соған байланысты басқа да себептерден 
күніне шамамен қанша адам өледі?

B – 200 000 адам

C – Экологиясы нашар дамыған 
елдер

• Экономикасы нашар дамыған ел ...

A – материалдық жағдайы төмен 
мемлекет

B – материалдық жағдайы шектен тыс 
төмен мемлекет

C – халық саны аз мемлекет

C – 15 000 адам

A – туу көрсеткіші жоғары, өлім 
көрсеткіші төмен

• Нашар дамыған елдердегі туу көрсеткіші 
мен өлім көрсеткішін сипаттаңыз.

B – туу көрсеткіші де, өлім көрсеткіші де 
төмен 

C – туу көрсеткіші де, өлім көрсеткіші де 
жоғары 

A – басқаларға сату үшін ғана өндіреді

• Күн көруші фермерлер ...

B – тек өздерін және отбасын қамтамасыз 
етуге жететіндей өндіреді

C – отбасын қамтамасыз етуге жететіндей 
және артық бағаға сату үшін өндіреді

D – Экологиясы нағыз дамыған 
елдер

D – халық саны өте аз мемлекет

D – 50 000 адам

D – туу көрсеткіші төмен, өлім көрсеткіші 
жоғары

D – тек мал өсіреді

• Экономикасы нашар дамыған елдер 
көбінесе...

A – солтүстік жартышарда

B – Азия мен Оңтүстік Америкада

C – оңтүстік жартышарда

D – Африка мен Еуропада
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Экономикасы нашар дамыған елдер

ТереңдетілгенНегізгі

 

 

• Нашар дамыған елдердің қарапайым белгілері

A – өмір сүру деңгейінің жоғарылығы

B – орташа өмір сүру ұзақтығының 
жоғарылығы және кірістің көп болуы

C – жоғары сауаттылық деңгейі және 
қауіпсіз сумен қамтамасыз ету

D – туу көрсеткішінің, өлім көрсеткішінің 
және сәби өлімінің жоғары болуы

A – себебі жұмыссыздық көп

• Неліктен нашар дамыған елдерде 
технология деңгейі төмен?

B – себебі адамдарға құралдарды 
қалай қолдану керектігін үйретпеген

C – себебі құралдар саны өте аз және 
қымбат 

D – себебі күн көру үшін фермерлікпен 
айналысу жақсы дамыған
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Экономикасы жақсы дамыған елдер

ТереңдетілгенНегізгі

A – 30%

• 2000 жылдарда халықтың қанша пайызы 
жақсы дамыған елдерде тұрды?

B – 15%

C – 25%

• ЭЖДЕ деген не?

A – Экономикасы жақсы дамыған елдер

B – Экономикасы жай дамушы елдер 

C – Экономикасы жаман дамыған елдер 

D – Экономикасы жетілмеген дамушы 
елдер

• Мыналардың қайсысы экономиканың 
көрсеткіші бола алады?

A – денсаулық

B – сауаттылық

C – баспана

D – байлық

• Мына елдердің қайсысында өмір сүру 
ұзақтығы 70 жастан асады?

A – Жапония

B – Норвегия

C – АҚШ

D – жоғарыдағылардың бәрі

• Жақсы дамыған елдердің қарапайым белгілері

A – шикізат өнеркәсібі, ауыл шаруашылығы

B – өмір сүру деңгейінің жоғарылығы 
және екіншілік өнеркәсіп 

C – халық санының артуы және сәби 
өлімінің жоғары болуы

D – сауаттылықтың және өлім 
көрсеткішінің жоғары болуы

D – 20% 

A – 40%-дан астамы

• 2050 жылдарға қарай халықтың қанша пайызы 
жақсы дамыған елдерде тұрады деп күтілуде?

B – 10%-дан азы

C – 20 мен 30% арасында

D – 45%-дан астамы

A – экономика көрсеткіштері

• Денсаулық, сауаттылық және баспана жайы 

B – байлықтың көрсеткіштері

C – әлеуметтік көрсеткіштер

D – өсу көрсеткіштері

A – қажеттіліктерге жұмсалған ақша

• Таза кіріс деген не?

B – қажеттіліктерді сатып алғаннан кейін 
қалған ақша

C – тұтыну тауарларын сатып алғаннан 
кейін қалған ақша

D – еңбекақы ретінде алынған ақша


